

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. G. Arnathy-palota, földszint az udvarból.

Nagy panaszok.

Roszhiszemű az a vád, amivel most az agrár urak a magyar kereskedelmet illetik. Keresvén a drágaság okát, kissé messzebb találtak menni a keresésben, mint ahogy az agrár önzetlenséggel járna. A kereskedelem kapzsiságával magyarázzák az országos drágaságot. Világszerte megdrágult a legfontosabb áru: a pénz, az egész gazdasági forgalom alapja. Valamennyi nagy európai jegybank felemelte az őszön a kamatlábat, mert a gazdasági forgalom roppant igényeket támasztott és a jegybankok fékezni akarták a pénz megdrágításával a nagy gazdasági tevékenységet. Az általános drágaság közepette a pénz értékelkedése újabb drágulást jelentett az egész vonalon.

A termelés drágább üzemtökével dolgozván, kénytelen a maga produktumainak árát felemelni. Ez az áthárítás a gyárosnak, a termelőnek, az iparosnak feltétlenül sikerül: mert

biztos vevője, a kereskedelem ki van neki szolgáltatva.

Kérdés azonban, hogy a kereskedőnek sikerül-e ez az áthárítás. Nem igen sikerül, még pedig nagyon könnyen megérthető okból. Az üzletek folytonos szaporodása rákényszeríti a kereskedőket arra, hogy mentől csekélyebb haszonnal járó tömeges eladással szerezzenek maguknak vevőkönöséget. A vevő után való vadászatban aztán letörnek az árak. Ugy, hogy az üzemköltségek és az áru beszerzési árának megdrágulását a kereskedelem nagyon kis mérvben bírja a közönségre áthárítani, mert a drágasággal küzdve, az is a legolcsóbbat keresi és ott vásárol, ahol a legjutányosabban kapja, amit keres. És így a kereskedő nincs abban a helyzetben, hogy a drágább hitelt — legyen az akár pénz, akár áruhitel — bele kalkulálhassa az árba.

Igy aztán a kereskedelem is odajut, a hová minden kenyérkereső foglalkozás ebben az országban: sanyarog és tengődik. A maga bajából aztán

viselni kell neki azt a szemrehányást is, hogy minden gazdasági nyomorúságunknak ő az oka. Pedig az igazság az, hogy a termelés és a fogyasztás két malomköve közé ékelve nem-hogy a hasznot fölözné le a kereskedelem, de éppen hogy el bír tengődni valahogy.

Bajos volna kiválasztani, melyik társadalmi osztálynak legnehezebb az élete ebben az országban, csak egy bizonyos, amiben mindenki egyetért: hogy mindnyájan azoknak a nagytermelőknak az áldozatai vagyunk, akik urai ennek az országnak. Az ő kapzsiságuk teremtette meg a drágaságot. Ők a kormánynak, a törvényhozásnak dédelgetett kedvencei, akiknek ár-önkényét a kereskedelmi szerződésekkel biztosított vám-védelem teszi törvényes oligarchiává.

S a köznyomoron nem segít az, ha a közvetítő kereskedelmet elűtnék a maga gyér hasznától. Addig nincs segítség, míg a kormány a nagybirtokosokat megkíméli a külföldi nyerstermelők kényelmetlen konkuren-

Legszebb báli ingek Feketésénél.

Az asszony.

I.

A pipázóban hevesen folyt a vitakozás arról, hogy miképpen kell visekednie egy igazi urnak, ha megcsalja a felesége. A vélemények eltérők voltak, de csak a részletkérdések fölött. Egy dologban azonban mindenki megegyezett: az igazi ur feltétlenül megverekszik a felesége csábitójával.

Kelendy báró őrnagy, akit mindenki tekintélynek ismert a becsületügyekben, nem szólt közbe, csak hallgatta a vitakozókat.

— Hát te nem nyilvánítod a véleményedet? — kérdezte Baróthy báró, a házigazda.

— Nem akarom megzavarni a társaság hangulatát, — felelte Kelendy — mert éppen abban, amiben mindannyian megegyeztek, nekem egészen ellenkező a véleményem.

— Hát a férj ne verekedjék meg a becsülete elrablójával? — kérdezte valaki a társaságtól.

— Ki verekszik asszonnyal? — felelte gunyosan Kelendy báró. — Mert a férj becsületét az én véleményem szerint a rossz asszony rabolta el és nem a szeretője. A férj becsülete csak a hűséges, jó asszonyhoz van

kötve; aki ezt bántja meg az ő akarata ellenére, az piszoly csöve elé való. De a bűnös asszony nem érdemli meg, hogy egy becsületes ember kockára tegye életét és ezzel csalája és gyermekei jövőjét. Olyan az, mint egy össze-vissza szá adozott piszkos rongy: nem érdemes kimosni.

— Mégis, mit csinálnál, ha megcsalna a feleséged?

— Az asszonyt azonnal elkergetem — felelte nyugodtan Kelendy báró — a csábitóhoz azonban semmi közöm, mert ő véle nem volt szerződéssem. Vagy talán igazságszolgáltatást találok a követelőző esekben?

És emondta az a ábbi történetet.

II.

Fiatallá nagy voltam akkor — kezdte Kelendy báró — szolgáit az ezredünben egy dandás főhadnagy, a legtökéletesebb gavallér, akit csak valaha is láttam: Tarkewy Géza. Gavallér volt a szó legnemesebb értelmében, csupa szív, csupa lélek; nem affaia "codegentleman", aki nemesebb érzések nélkül, csak esztelen rabja a code d'honneur-öknek. Mint katona is ő volt közöttük a legerősebb: a legjobb lovas, a legjobb verező és mintaképe a közeleléstudásnak.

Tarkewy Géza egyetlen gyermeke volt szülőinek s apjának tekintélyes földbirtoka gondatlan életet biztosított neki. Mi sem zavarta tehát, hogy vigan ne éljen. Kevés értéke volt előtte a pénznek, mert mindig volt neki. Egy reggel — akkor is éppen valami cécóra tértünk haza s a cigány egészen a kaszárnya kapujáig kísért bennünket — az ordinánc táviratot adott át a főhadnagynak. Az édesanyja értesítette benne, hogy az apja hirtelen meghalt s várják a temetésre. Tarkewy Géza leintette a cigányokat, szabadságot kért és elutazott apja ravatáához.

Egy hónap mulva tért csak vissza, de egészen megváltozva. A régi vigságnak nyoma sem volt többé, visekedése egészen megkomolyodott s az örökké vig Géza főhadnagyból gondterhes férfi lett. Nemsokára azután beadta lemondását és pár nap mulva olvastuk az újságból, hogy a miniszter segéd elkönyvezetővé nevezte ki egy kis mezővárosba.

Most persze sejtik, hogy Tarkewy Géza édesapja nem hagyott örökül a fiának egy fityinget sem s ebben nem is tévedtek. De nem találta el az igazságot, aki azt gondolja,

**A báli idényre
Prelovsky András**

legelegánsabbszalón, smoking és frak öltönyök
valamint átmeneti és télikabátok, szép színes
öltöny különlegességek készülnek

polgári, katonai és vasuti egyenruha
szabó cegnel 404

Debrecen, Kossuth-utca 4.

ciájától. Addig nincs segítség, míg szűken kontingáljuk az élő és vágott állat behozatalát s olyan monopoliomot biztosítanak az agrárius nagy uraknak, amely kevesek gazdagodásával az ország s a nemzet egészségének kényszerű öngyilkosságát jelenti.

A véderőreform bukása.

Fújják már a visszavonulót.

A kormány rövidesen a parlament elé áll az ujoncok megajánlásáról és az ujonclétszám megállapításáról szóló törvényjavaslattal. Ez normális körülmények között az év elején szokott megtörténni és az idején sem okozna nagyobb emóciót, ha a körülmények nem játszanának akként össze, hogy még ez a különben rendes és az állami életben hétköznapi megszokott aktus is a kormány csufos vereségének lássék.

(Uj kaszárnyák — uj ágyuk — uj tervek és uj csalódások.)

A parlament egy nagyszabású véderőreformot tárgyal, a mely nem kevesebb, mint ötvennyolcezer emberrel akarta felemelni a rendes ujonclétszámot. A miniszteriumokban s a csapatoknál serényen folvik a munka, hogy a szükséges dolgokat kellő időben megteremtsek, készen állanak az új kaszárnyák tervei, az új ágyuk az arzenál kapujában állnak készen a kivonulásra, csak — ember nincs, a ki mindezt kezelné, szerelné, vezetné. Csak ember nincs és nem is lesz, mert Hazai Samu honvédelmi miniszter keptelen lesz beterjesztendő javaslataiban a tavalyi kereteket betartani s le kell mondania minden reményről, hogy a létszámot egyetlen bakával is szaporítsák.

(Veszett fejsze nyele.)

A rendes ujoncokról szóló törvényjavaslat beterjesztése a kormány felhivatalosainak

cáfolata dacára is azt jelenti, hogy a kormány maga sem hisz abban, hogy a véderőreform valaha is törvényerőre emelkedjék s ezért legalább a veszett fejsze nyelét menti s berendezkedik a rendes alapokon. De hol marad Khuenék nagy fogadkozása? Hol marad a harci jókedv? Hol maradnak Plósz öklei és a miniszterelnök drámai fordulatai? Az új esztendei nagy felbuzdulás?

(A képviselőház ülésai.)

A képviselőház csütörtökön megkezdte ülését s folytatja a költségvetés tárgyalását. A Ház régebbi határozatához képest az ülések délután három óráig tartanak s így valószínű, hogy a még hátra levő három tétel és az appropriáció tárgyalása nem vesz két hétnél több időt igénybe. A Ház csütörtökön az igazságügyi tétel tárgyalását kezdi meg.

(Meghátrolás.)

A törvényjavaslat beterjesztése az első jele annak, hogy a kormány visszavonulót fuvat s most már a tisztességes meghátrolással is megelégednék, ha a közben kapott titlegek nem lennének nagyon fájdalmasak. De első jele a kormány elejtésének is, mert ha a hadvezetőségnek a legkisebb reménye is lehetne arra, hogy még a tavasszal vagy akár a nyáron is a fölemelt létszám alapján soroztathatna, eszeágában sem volna, olyan törvényjavaslatot tárgyalni, amely a tavalyi, elégtelen törvény alapján kéri az ujonclétszám megállapítását.

(Aehrenthal bukása.)

A véderőreform bukásának előjelei teljesen összeolvadnak Aehrenthal gróf bukásával. Ugy látszik, teljesen hiábavaló volt a delegációs flustrom, a megzavart bizalom csak a külső szín renoválására volt jó, de a sebet nem gyógyította. Sőt akutabbá tette. A bécsi „Zeit“, amely pedig különösen külügyi kérdésekben jól informált szokott lenni, befejezett tényként írja, hogy Aehrenthal gróf már márciusban vagy lelkesebb májusban távozik helyéről. Az említett bécsi lap a

miniszter távozásának okát nemcsak a külpolitikai viszonylatokban, hanem a miniszter egészségi állapotában is keresi, amennyiben szerinte az egészségi állapot megrendülése miatt még a közös miniszterek között sem lehet meg az a szükséges kontaktus, amely nagy ügyekben annyira kívánatos. A külügyminiszter elejtése már Schönaich bukásakor befejezett tény volt s míg egyrészt Conrad megbuktatásával sem lehetett megváltoztatni, másrészt Aufferberg harcias fellépése csak siettetett az elejtés befejezését. A bonyodalmas külpolitikai események azonban feltétlenül megkövetelték, hogy a nagy gyakorlattal bíró, de különben szerencsétlen kezű külügyminiszter a helyén maradjon.

Egyház és iskola.

Egyházigazgatási ülés. A debreceni református egyház gazdasági bizottsága jan. hó 10-én délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany crommel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma ellen legjobb házszer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb esetekben is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmak teljesen megszűntek. 224-1. Fog és fejtájt 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 koronás teljes használati utasítással. Kapható a legelső és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárban Kossuth-utca 8. színház mellett.

Sepia nagyítások

élethű kivitelben

Némethi műtermében
készülnek. 184

hogy a főhadnagy azért lett szürke telekkönyves, mert nem akart szegényen élni azok között, akik gazdagnak ismerték. Sokkal nemesebben tudott ő gondolkodni, a kötelességérzet irányította ekkor is elhatározását. A leltározásnál ugyanis kiűnt, hogy Tarkewy Géza édesapja szegény ember volt, az adósságok egészen megterheltek a szép birtokot s a Tarkewyek gazdag dominuma doora került. Az adósságok kifizetése után alig maradt az özvegynek pár száz forintja.

Igy lett Tarkewy Géza főhadnagyból segédtelekkönyvvezető, özvegy édesanyjának támasza, istáplja.

Sokáig hirt sem hallottam ezután felőle. Mindennel szakított, ami multjára emlékeztette; még levelet sem is sonasem. Évek mulva azonban a véletlen újra összehozott bennünket. Más ezredbe helyeztek s éppen abba a mezővárosba kerültem állomásra, ahol Tarkewy Géza a telekkönyvet vezette. Mindketten megörültünk a találkozásnak és meglátogattam otthonában is. Már nős volt. Tüzes szemű, szép barna felesége két éves gyönyörű leánykáját dajkálta éppen. A nagymama pedig bitszken legeltette szemét kis unokáján.

— Látod, — mondta nekem Tarkewy Géza — boldog ember lettem. Szerényen, de megelégedetten élek; boldog vagyok, gondtalanul látom az édesanyomat. Így törlesztem nagy adósságomat, kis családom pedig megédesíti szürke munkával teli életemet.

Meghatottan távoztam a szerény kis család köréből. Ki hitte volna, hogy Géza, a legdálisabb főhadnagy, a gazdag gavallér, egykor szürke rubrikát fog kitölteni a mindennapi kenyérért? Ezután gyakrabban találkoztunk, bár ő távol tartotta magát minden hangosabb társaságtól. Egyhangú volt az élete, mint a rubrikák, amelyeket vezetett.

Egy délután azonban arcából kikelve rohant hozzám; én pen nálam volt a Mikey Laci is. Jó, hogy együtt tallálak benneteket, — szólt fuldokolva — szükségem van rátok.

— Affér? — szóltunk egyszerre mind a ketten.

— Rettenetes affér! — felelte lesújtottan. — Rerekedni akarok a feleségem szeretőjével.

III.
Én olvastam a másodperceket. A harmadiknál eldőrdült egy lövés s Tarkewy Géza dális termete megrogyott, úgy kapták el az orvosok. A golyó mellébe furódott s a

doktor megmondta, hogy nem viszi tovább egy óránál. Mit volt mit tenni, hazavittük a megkopasztott fészekbe. Az asszony kirepült, csak a megtört öreg asszony, meg a két esztendő kis árva fogadták a haldoklót. A kicsike szepegett, a szegény öreg asszony kiszáradt szemekkel meredt vergődő fiára. Én meg rohantam a papért.

Mikor visszafelé jöttem, kocsink találkozott egy másikkal; börtöndök között az asszony ült rajta, meg a szeretője. A férfi megemelte kalapját a kereszt előtt, az asszony meg beljebb húzódott a kocsiba. Azóta sem láttam többé.

Tarkewy Géza pedig utolsó perceit élte, mikor megérkeztem a pappal. Az ráadta az utolsó kenetet s nemsokára ezután csendesen kilehelte a lelkét. Rettenetes volt nézni, ami ezután történt. Az öreg asszony fuldokolva rogyott a kidőlt támaszra, akitől éppen az az átkos társadalmi felfogás fosztotta meg, amely mellett ti is pálcát törtetek az előbb. A kis árva félelmében sikoltani kezdett. A hallottas szobába pedig, mint a vércse vijjongása, behallatszott az induló vonat sipolása.

— Hát találtok ebben igazságot? — kérdezte keserűen Kelendy báró.

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olósón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen Piacutca 41. szám.

Marjai Péter Böszörmény új lelkésze.

A papválasztás.

A hajduböszörményi papválasztás első napján tudvalevőleg a tizenhét jelölt közül egyik sem nyert abszolút szótöbbséget. A legtöbb szavazatot kapták: *Marjai Péter* 924-et, *Bukóczi Endre* 864-et.

Kettőjük között tehát elrendelték a pótválasztást, amely tegnap folyt le. A szavazás az esti órákig tartott.

Mindkét lelkésznek igen nagy pártja volt. A népes egyházban erős küzdelem indult meg a nagy jövedelmű s igen tekintélyes paróchiáért.

A versengés a *Marjai Péter*, nagylétai esperes győzelmével végződött. A beadott szavazatok ugyanis így osztottak meg:

Marjai Péter 1418
Bukóczi Endre 1236.

Igy tehát 182 szótöbbséggel *Marjai Péter* választották meg hajduböszörményi lelkésznek.

A hajduböszörményi fényes református egyház, amely legutóbb püspököt adott a tiszántúli egyházkerületnek, hozzá méltó papot nyert. *Marjai Péter* kiváló szónok, nagyképzettsgű egyházi férfi, aki díszére fog válni a hajduböszörményi paróchiának.

Vármegye.

Öngyilkos gazdaember. Balmazújvárosról tegnap ismét öngyilkosságról értesített bennünket ottani tudósítónk. *Fésűs Sándor* 35 éves gazdaember unta meg az életét. Bement a kamarába és a mestergerendára felakasztotta magát. Mire a hozzátartozói ráakadtak, már nem volt benne élet. *Fésűs*, aki vagyonos ember volt, nem hagyott hátra semmi irást és nem is sejtik, hogy miért mekként a halábra.

Visszaélt a pénzügyőr.

A lövöldöző financ.

A magas kincstár zölgalléros képviselői legkevésbé sem rokonszenvesek a magyar nép előtt. Hasztalan munka volna a falusi parasztembernek arról disszertálni, hogy ezek a zölgalléros, tisztii sapkás legények az állam érdekében dolgoznak, mert bizony ezek a falun oly hatalmas urak, az állam érdekei mellett igen élesen képviselik a saját érdekeiket is, amelyek mindig ellentétben állanak — már a dolgok természeténél fogva is — az egyes ember érdekeivel.

A pénzügyőrök között — szívesen elismerjük — sokan vannak, akik úgy igyekeznek kötelességüket teljesíteni, hogy mentől kevesebb kellemetlenséget okozzanak a közönségnek, bőven a adnak azonban közöttük kapci emberek, akik a legkimélelenebb zaklatástól sem riadnak vissza.

Mindezt pedig abból az alkalomból mondtuk el, hogy a debreceni királyi ügyészség bünvádi eljárást indított egy pénzügyőri vigyázó ellen, akinek annyira fejébe szállott

a hatalom, hogy már az emberek jogos tulajdonát, sőt testi épségét is veszélyeztette.

A derecskei pénzügyőri szakasznál vigyázói rangban szolgált *Berkovics Sándor*. Zöldebb volt ez a financ a galéja színénél is és tulbuzgóságában sokat zaklatta a szegény falusiakat. Ez a buzogás most érte el a tetőpontját, amikor a dohánytermés beszüntetése megkezdődött.

Berkovics a napokban Sárádon járt és mivel uton-utólen kitört belőle a financ, az utcán járó emberekbe belekötött és általában embereknek kellemetlenkedett.

Megítte a kincstár eme valóban érdemtelen képviselője, hogy *Lovász Károly* és *Csuka Sándor* sárádoni parasztemberekre az utcán rátámadt, e vette tőle dohányzacskókat és a földre szórta a dohányt, pedig a zacskókban trafikdohány volt. Mikor pedig a két atyafi tiltakozott a jogtalanság ellen, a hős financ fölpofozta őket.

Másnap a Fráter-tanyán csinált botrányt *Berkovics*. Egy csapatban állott néhány asszony és férfi. A financ gorombán szól rájuk, mire ezek rá sem néztek. *Berkovics* ezen annyira földühödött, hogy lekapta a válláról a puskáját és a csapat felé lövte, lecáfolván azt a közhit, hogy a financ puskájának be van olmozva a csöve.

A golyó nem talált, de a zaklatott parasztnok jelen est tettek a csendőrségnek, amely véget vetett a financ garázdálkodásának.

A csendőrség feljelentése alapján a debreceni ügyészség tulajdon elleni vétség és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt indított bünvádi eljárást *Berkovics* ellen, akit a pénzügyigazgatóság is felelősségre von feygelmi uton.

Szezon.

Farsangi naptár.

Január 14. A Petőfi-dalkör művészeti estélye a Bika-disztermben este nyolc órakor.

Január 17. A debreceni csizmadia társulat bálja a „Korona”-ban.

Január 13. A jótékony nőegylet táncestélye a Bika-szálloda-disztermben.

Január 20. A Szent Erzsébet munkásainak vigasztélye a Korona-teremben.

Január 20. A Szent Erzsébet egyesület lényes bálja a Bika-szálloda-disztermben.

Január 21. A tamar ifjuság táncvigalma a Bika-szálló-teremben.

Január 28. A debreceni bentos és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda-disztermben.

Február 1. A jogász ifjuság bálja a Bika-szálloda-disztermben.

Február 3. Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona”-teremben.

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda-disztermben.

Március 3. Korcskötő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Fényes bál. A jövő héten szombaton előelő, fényes bál színhelye lesz a Bika-szálloda-diszterme. Ekkor tartja meg farsangi vigalmát a Szent Erzsébet egyesület. Marcyek sora óta általános figyelem és érdeklődés veszi körül az egyesület báljait, mert azok ragyogóak, elegánsak, simák, közönségük distingvált. Debrecen és környékének szépséges asszonyai, bajos urleányai sietnek erre a bálra, amely teljesen megőrizte bál jellegét s ahol a leányoknak, asszonyoknak bőségesen van alkalmuk a táncra. Az idén bizonyára még nagyobb siker elé néz az egyesület báljával, mert a zsonesz dore ötven tagja tölti be a tánc rendezés szerepét. A bál rendezőségének élén most a debreceni előkelő társasgok kedvelt tagja: *bonyhádi Porcol Dénesné* urasszony áll, aki mellé az egyesület hetven urasszonyból álló választ-

mánya sorakozott. Minden jel arra vall, hogy ez a bál, annyien előelő, éppen olyan kedves is lesz. Készülnek rá nagyon sokan. A bálra a piholy-jegyek holnap reggeltől kezdve az egyesület társelnökénél *Csanak Józsefné* urasszonytól (Arany János-utca 1. sz. első emelet.) váltandók meg. A bál meghívókat ma teszik postára s ha előfordulható tévedésből valaki, aki pedig arra igényt formál, nem kapná meg, forduljon bizalommal dr. Csath Sándor ügyvéd, egyesületi titkárhoz, főter, 38. szám.

Sport-kabaré. Az idei farsang-szezonban e hó 20-án meg lesz az első sport-kabaré. A kereskedelmi alkalmazottak Sport-egyesülete ugyanis az Angol királynő szálloda termeiben táncal egybekötött kabaré-estélyt rendez, melynek tartalmas kabaréműsora és tarka vátozatossága révén előre is sikert jósolnak. Lesz a már említett kabaré-műsoron kívül tombola, konfetti, szerpentin és amint halljuk, a rendezőség még egyéb meglepetést is tartogat. A zenét *Racz Károly* és fia zenekara szolgáltatja.

Manen Joan, a spanyol osodahegedűs impresariója a következő hangverseny-saisonra most kötötte meg a 200-ik szerződést. Siettünk megnyugtatni Debrecen zenekedvelő közönségét, hogy az aláirt szerződésekkel a debreceni hangverseny is biztosítva van. A jelenkor legnagyobb hegedűsét, tehát ismétellen hallani fogjuk. Ez alkalomból a közönség érdeklődésére való tekintettel nem tartjuk feleslegesnek néhány szóval megemlékezni a művész legutóbbi szerepléséről. A január hó 4-én tartott budapesti koncertjén a nálunk éppen az imént bemutatkozott hírneves bécsi zenekarral játszott *Manen*, Nedbal dirigálása mellett oly fenomenalis hatással, hogy valóságos extasisba hozta a közönséget. A lapok ismétellen a hegedű *Casals*ának mondják, kinek varázslatos előadásában a nagy, de hideg Lalo orchestralis compositioja perzselő, gyújtó zenévé változott. Általában, ahol *Manen* megjelenik, elfelejteti az ott járt legnagyobb művészeket is. *Manen* újabb debreceni hangversenye a jövő saison letelején lesz.

A **Szent László-d legylet** ez évi farsangi nagy hangversenyét, mely sonka és tea fe szolgáltatásával lesz egybekötve, február hó 10-én, szombaton este tartja az „Arany-Bika”-szálló disztermben. A rendezőség már serényen dolgozik, hogy mint az előző években is, úgy ez évben is a dalegylet ezen mulatsága minden ízében élvezetes és szórakoztató legyen.

A **debreceni csizmadia társulat** ez idei szokott táncvigalmát a „Korona” disztermben 1912. évi január 17-én tartja meg, melyre ez uton is meghívja a mulatni vágyó közönséget. A rendezőség, mint szives házigazda, régi jó szokás szerint italokról díjtalanul gondoskodik. Hölgyek részére díszes táncot készítetett. A zenét *Veres Tóni* és fia-elsőrendű zenekara szolgáltatja.

Dr. Liedermann Henrik
ügyvédi irodáját
Plac-utca 61. sz. alatt (Fischerpalota) földszint 437
megnyitotta.

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózset
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-utca 66.
Üzletomet a szombon levő barakba helyeztemát.

Fel a táncra, itt a farsang.



Feleség: Csoda, hogy mulik az idő...
Ujra itt a farsang...

Férj: Csak ne kezd ilyen ártatlannal...
Nem is az időről akarsz velem csevegni... Nem érdekel a farsang... Táncolok én eleget az egész esztendőben, amíg kitáncolom nektek a mindennapi életet.

Feleség: Miért esoffirozod magad ennyire?
Nem mondtam se többet, se kevesebbet, csak azt, hogy itt a farsang.

Férj: Tudom, a többi majd ezután jön.

Feleség: Ugy van... Ezután még a következő jön: én is, meg a leányok is beléptünk a B. A. M. E.-be...

Férj (aggódva): Kérlek, beszélj világosan...

Feleség: A B. A. M. E. egy okos egyesület, amelynek teljes címe „Bálok alól mentesítő egyesület”. Aki ide belép, fizet egy csekély összeget és fel van mentve a bálok alól.

Férj (örvendező arccal): Végre egy okos idea. Ez beszéd.

Feleség: Az ember ma így tesz eleget a társadalmi kötelezettségeinek. Nem kell futni szabónőhöz, suszterhez, nem kell kidobni a pénzt a jogászbátra, kanászbátra, pörköltbátra.

Férj (a kezét dörzsöli): Naccerü, naccerü, grossartig.

Feleség (diadalmasan): Mi, ez beszéd? Ezt jól megcsináltam.

Férj: Naccerü, naccerü... És mit fizettek ott?

Feleség: Garasokat, semmit... Minden személy után jár husz korona!

Férj (hastáncot jár): Husz korona...
Hárman vagytok, az hatvan. Hetszer annyit is szívesen adok...

Feleség: Szükségtelen... Husz korona jár, egy garással se több... Azután majd fog kelleni... de ez szóra se érdemes.

Férj: De csak beszélj... Mi fog kelleni?

Feleség: Nekem semmi, mert a fekete ruhám még nagyon jó... A Margitkának azonban fog kelleni egy fehér selyem ruha, az Ilonkának pedig elég lesz egy javítás.

Férj (verejtékezve): Mit akarsz javíttatni az Ilonkán?

Feleség: A kék selyem ruháját kell egy kicsit felírszíteni. Azután kell cipő és virág...

Férj: Azt mondtad, hogy a „Bame” tagjai nem mennek bába.

Feleség: Nem is, de a Bame, mint agilis fiatal egyesület, okvetlenül rendez bált... Arról pedig igazán nem hiányozhatunk.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Áruccsarnok Szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja
Telefon 129. Hunyadi-utca 17—19 sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség figyelmét dusan felszerelt áruccsarnokára, hol

Debrecen első műasztalosainak és kárbitosainak termékei a legmérsékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére,

a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig.
Megtételek minden vételkényszer nélkül. Termékek, költségvetések, rajzok díjlan. A rendelt áru raktárból megvett butorokért a legmesszebbmenő garanciát vállalja, hitelkédes egyéneknek cedvező fizetési feltételek.

450

Az első Vig-est.

Zsufolt terem, zajos siker.

Karnevál herceg rózsaszín kosztümében, drága virágokkal felbokrétázva betoppant Debrecenbe is. Szerény ibolya diszlik bohócos ruháján. Ibolya, amely nem csak a gazdagok fényűzése, de a szegényeknek is olcsó és ép oly becses parádéja...

A mesebeli lovag ezt a bájos kis bokkrétát örömtől piruló arccal felajánlja a jótékony tündérének. Szegények könyecseppje harmatozik, árvák, elhagyatottak boldogságos mosolya szivárványlik ezeken a szirmokon. Ez a csokor a Vig-esték ciklusa. Tegnap fonták bele az első virágszálat...

Jelentjük tisztelettel, hogy a Debrecenben már jól ismert és szinte páratlanul népszerű Vig-esték tegnap vették kezdetüket. Zsufolt terem, zajos siker... Így számolhatnánk be az első Vig-estről dióhéjban.

Amde mégsem lehet ezt ilyen röviden elintézni. Ki kell terjeszkednünk a részletekre is, bár nem könnyű színeket találni ahhoz a forró, pajkos jókedvvel telített hangulathoz, amely a gazdag műsor minden egyes számából kiáradt...

Veress Tóni és fia zenekara nyitotta meg az estét. A jeles primás ezuttal is remekelt pompásan fegyelmezett bandájával.

És ezután következett mindjárt Szilassi Etelka. Frenetikus tapsvihár köszöntötte már mikor a pódiumra lépett, jelölve annak, hogy a kiváló primadonna ott van a közönség szívében.

Szilassi Etelka már magában véve is érdekes egyéniség. Az első kabaretigazgató nő széles e hazában. Férfias vállalkozó szelleme igazán imponáló.

De mindezeket eltekintve, vérbeli primadonna. Temperamentuma elragadó, életet visz a színpadra. Először egy szeriós dalt adott elő, majd egy kuplét s mindezeket megtoldotta még a Cigányszerem mulató jelenetével.

Később pedig — és ez már csakugyan szenzáció — a Leányvásárból, a szezon magyar operette slágeréből mutatta be a pompás dalszó duettet Pásztor Zoltánnal:

Történt hajdanán,
Hogy egy hottenította lány
Párisba ment a kis bohó...

Hisz ezt már Debrecenben is szerte játszik. Tovább nem lehet várni, hogy a színpadon is elhangozzék... Vetek volna Debrecenből azt megtagadni, amit már a kis Nagykaroly is élvezett. Legalább annyit, ha az egész csoda szép pártitúrát még mindig dugdosák, rejtegetik ott, ahol már régesrég kedveskedni kellett volna vele.

Szilassy Etelka ezeket a melódiákat hozta. Becsesebb ajándék nem is lehetett volna sem tőle, sem másától. Természetes, hogy olyan nagy szeretettel fogadták. Megújraztatták a dalt és a táncot. A publikum olyan hálás volt, amilyen csak lehetett.

Majd Mártonfalvy György, színházunk derék karmestere ült a zongorához. Mártonfalvy Györgynek sokkal tartozunk. Talán felesleges felemlitenünk, hogy az ő komoly tehetségét, csöndes, de annál buzgóbb munkálkodását a legilletékesebb fórumok is elismerték. Ő egészen kiválik abból az ugynevezett bohém világból. Ezt mindenki észreveszi, ezért mindenki becsüli.

Az Ember címmel egy trefás zenei életképet szerzett s ezt játszotta. Nagy zenei intelligenciájának, rutinjának bizonyítéka ez a kis mű is, amellyel mindenkit megkapott, amellyel mindenkihez hozzáférközött. A leg-

őszintébb, a legmegérdemeltebb ováció volt a jutalma ennek a fáradhatatlan embernek, aki különben kísérté valamennyi zenés szereplőt. Ezért is külön dicséret illeti meg.

Bérczi Ernő közvetlensége kellemesen érvényesült Than Gyula „Nem házasodom meg soha” című közkedvelt, mindig derült fakasztó monológjának előadásában. Az ötletes fordulatok nem tevesztettek hatást.

A Bonbonniere ensembléjének egyik méltán szeretett tagja Pásztor Zoltán. A budapesti Magyar színháznál kezdte színészpályáját. Sok szép sikere is volt ott, de a színpadnál függetlenebb terepnumot keresett magának. Így lépett a kabarette deszkákra, ahol egyszerre otthonosan érezte magát. Igen értékes bonvivant talantom. Kuplét mindig finomak, a melyekből diszkrét művészzel „hozza” ki — hogy kabarette-nyelven szóljunk — a humort. Csaknem egész repertoárját kifosztották. A publikum követelte a Nyaraló után a Kártyás embert, majd a Villamost s aztán a Kolerás beteget. És Pásztor Zoltán maga beismerte, hogy egyiket-másikat talán másoktól is hallhatták. Nem félt az összehasonlításoktól. A közönség véleménye rögtön ő mellette nyilatkozott meg, eklatáns kifejezést adott midjárt annak, hogy ilyen ügyesen előtte még ezeket nem énekeltek, mert alig akarták leengedni a pódiumról. Pásztor Zoltán volt egyébként a dalszó duettben a Szilassi Etelka partnere. És itt is brillirozott.

Falusy István, a szintársulat tagja, a magyar népdalok szeretetteljes kultiválója. A Kanyargó Tisza partján, Házam ereszeré rászállott egy árva fecske és a többiek, amiket kiválasztott, élénk tetszésre találtak. Ugyancsak a szintársulat zenészei mutatták be Mártonfalvy György Falusi vetélytársak című trefás zenequartettjét. Ez is kellemesen tartította a programot.

Esemény számba ment a Percel-nővérek fellepte. Mióta a színházról megváltak, ez volt — úgy tudjuk — az első alkalom, hogy az ő feledhetetlen közönségükkel találkozhattak. A viszontlátást az által tették ünnepléssé, hogy olyan táncprodukciókat mutattak be, amilyenekben csak ritkán lehet részünk. A Percelek művészete — azt hisszük — nem szorul kiemelésre. Hogy a ráadás nem maradhatott el, azt szinte szükségtelen hangoztatnunk.

Mr. Halton beszélő babáival vidámabbnál vidámabb szórakozást keltett s tetézte ezt Mr. Claudius, ez a szenialis mulatt, aki mint bámulatos hangutánzó lepte meg a közönséget. A Chantacier paródiája különösen mesés.

Végül Veress Tóniék ismét kitétek magukért a Tripoliszi indulóval, amelyet bravurosán játszottak.

Egy negyed nyolcra járt az idő, mikor a közönség eloszolhatott. A tavozáskor mindenki az első Vig-est hatása alatt állott. A meglegedés igazán hízogó bokokban nyilvánult meg.

Városháza.

Engedély gyógyáru kereskedésre. Székely Jenő okleveles gyógyszerész új gyógyáru kereskedés (droguéria) engedélyezéséért folyamodott.

Sorozás a rendőrséghez. Valóságos sorozásnak lehet nevezni a rendőrséghez való felvételt. A város 34 fővel szaporítja a rendőrlegénységet és e célból rendőriskolát nyit, ahova 40 embert vesz föl, akik közül a vizsga letétele után 34 azonnal a rendőrség szolgálatába lép, a többi pedig üre edés után nyer alkalmazást. A rendőrséghez hatvannál több épkézláb ember

Legjobb a Békési Róza „Csont” szín szappana

folyamodott, akik közül Roatás István főkapitány és Barna Tibor rendőrfelügyelő válogatta a rendőrnek valókat be, akik a katonaságnál altiszti rangot viseltek, jó írásuk van és értelmeseek. Besoroztak 40 embert, akiket beiskoláznak.

Uj szabályrendelet

Kávéházban nincs záróra.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Uj szabályrendeletet készített Rosztás István rendőrfőkapitány a fogadók, vendéglők, kávéházak, szállók és kávéházakról. Régi szükségletet fog pótolni az új szabályrendelet, mert a régebbi már annyira elavult és az élettel ellenkezett, hogy még a rendőrség maga sem tartotta be rendelkezéseit, hanem azokat időről-időre hatályon kívül helyezte. Az új szabályrendeletet tehát valóban az életszükséglet teremtette meg.

Ha mindenben nem is teljesen modern az új szabályrendelet, mindenestre megfelel a mostani követelményeknek. Sok tekintetben szigorú rendelkezéseket is tartalmaz, de az nem árt.

Ujtás a szabályzatban a női kiszolgálás. A vendéglős ipartársulat elienezte ezt és csak azon időre tartotta a női kiszolgálást megengedhetőnek, amíg a férfi pincérek — sztrájkolnak. A bizottság ezzel szemben megengedte a női kiszolgálást, de némi kikötésekkel. A pincérnőknek sötét ruhát kell viselni, nyakig fedetten, tisztességeseknek kell lenni és tisztességesen viselkedni. De hol kapunk ilyeneket — kérde az ipartársulat. Majd lesznek ilyenek is, a szükség teremti meg őket.

A külföldi nagyvárosokban mindenütt női kiszolgálás van és soha meghotránkozás nem volt amiatt. Az bizonyos, hogy a pincérlányoknak is lesz szívük, szerelmeseik is lesznek, de ha a virágnak se lehet megtiltani, hogy lehessen akkor megtiltani a csinos pincérlányoknak. A női kiszolgálásból még esetleg az a haszon is lesz, hogy a férfiak tisztességesebben fognak viselkedni és a nők előtt nem fognak oly istentelenül káromkodni és durváskodni, mint az mostanság még a jobb üzletekben is túrt szokás.

Apróbb ügyek.

Az ülésen Körner Adolf főjegyző elnöklése alatt jelen voltak: dr. Tóth Emil tanácsnok, Jeney Géza főszámvevő, Rosztás István rendőrfőkapitány, dr. Dóczy Emília főjegyző, dr. Fejér Ferenc, Janosi Zoltán, Csanak József, Freund Jenő és dr. Vasary István jegyző.

Szilágyi László és társai városi kocsisok fizetésjavítást és rendezést kérnek. A bizottság úgy határozott, hogy csak az esetre foglalkoznak a kérelemmel, ha a kocsisok szolgálati uton fordulnak hozzá.

Moson vármegye a drágaság megszüntetése érdekében felírta a kormányhoz és hasonló felirat küldésére kéri a társtörvényhatóságokat. Pártolását javasolják.

Folyamodott a debreceni mezőgazdasági gépgyár részvénytársaság a városához, hogy 15 evre adjanak neki teljes pótdadó és követvándíj mentességet, azonkívül a villamos áramot világítási célokra kilowatt-óránként 40. üzemi colokra pedig 15 fillér rt adja. Freund Jenő a kérelem teljesítése mellett van, mert a részvénytársaság nagy tőkét fektetett a vállalatba és sok munkásnak ad kenyeret.

Az elnöklő főjegyző kijelentette, hogy szabályrendelet állapítja meg a villamos áram árát, tehát a társaság ez irányu kerelmet nem lehet teljesíteni. A bizottság a kérelem felett nem határozott, hanem bevárja, míg az iratokat folszerelik.

Uj omnibusz-vállalat.

Schaf János omnibusz-járatot akar létesíteni a Burgondia, Domb, Ótalmom, Kigyó és Cegléd-utcaikon át a vámosperesi ut mentén elterülő telepekre. A menetdíj felnőttek részére 20, gyermekek részére 10 fillér lesz. A bizottság javasolja, hogy a közérdekű vállalkozásnak adjak meg az engedélyt.

Az utca neve.

Az utcájuk régi, történelmi nevét szegyenlik a Tizenhárom város-utcai lakosok és annak megváltoztatását, valamint az ottani örömtanyák kitépítését kerik. A bizottság az utca nevet, hogy történelmi vonatkozása megmaradjon, Szepesség-utcaraj javasolja megváltoztatni. A másik kérelem dolgában nem döntött a bizottság, mert a főkapitány most dolgozik az új szabályrendeleten, hogy a nyilvános örömtanyák a város lakott részéből kitelepíttessenek.

Goravics István Csokonai-utca 21. sz. házat megvételeire ajánlja a városnak. Mután az arat draganak tartják, a ház kisajátítását javasolják. Tatar Sandrné Boldogfalva-utca 16. sz. házat szintén megvételeire ajánlta. A bizottság a mérnöki becsü alapján javasolja a vételt.

Uj szabályrendelet.

Ezután a fogadó, vendéglő, kávéház és kivémeréi iparagának gyakorolhatása tárgyában alkotott szabályrendelet-tervezetet tárgyalták a vendéglősök ipartársulatának beadványával kapcsolatosan. A főkapitány jelezte, hogy a szabályrendelete már módosult a vendéglősök ipartársulatának kívánságai szerint. A szabályrendeletet pontonként tárgyalták.

Legelőször a rendőrdíj szedésénél támadt vita. A vendéglősök ipartársulata egészen törőlni kerik. A főkapitány sem tud számot adni, hogy mi alapon szedik a rendőrdíjat. Fejér Ferenc a díj fenntartása mellett van, mert a vendéglők és kávéházak sok dolgot adnak a rendőrségnek. A szakasz fenntartása mellett döntött a bizottság. A vendéglősök ipartársulata a női kiszolgálás elien van, mert tisztességes nőket nem tudnak találni. A főkapitány a női kiszolgálás megengedése mellett van, de nők csak reggel 8 óráig este 9 óráig lehetnek szolgálatban. A bizottság a főkapitány javaslatát fogadta el. Fejér Ferenc javasolja, hogy a szállókban csak 11 óráig legyen zene.

Elfogadták a szabályrendelet főbb rendelkezéseit, hogy a vendéglőkben 3 óra legyen a záróra, a kávéházakban ne legyen záróra, a zenélés zárórája 2 óra legyen, fuvós hangszerek zárórája 11 óra, elfogadták. Kávéházak a zenélési óra meghosszabbítását engedélydíj lefizetésével kerhetik. A szabályrendelet-tervezet a bizottság némi módosításokkal, melyek azonban annak lényegét nem érintettek, elfogadta.

Az ülés ezzel 6 óra előtt véget ért.

Színház.

Ma, szerdán jan. 10 én szinre kerül:

Magyar-éjsz.

Operett 3 felv.

A) bérl.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Nincs-e elvámolaj valója? B) bérl.
Pénteken: Hoffmann meséi, operett. C) bérl.
Szombaton: Rossz pénz nem vész el. A) bérl.
Vasárnap délután: Cigányszerelem, operett.
Este: Rossz pénz nem vész el.

Rossz pénz nem vész el. Liptay Imre fővárosi szünetlista falusi vigjátka, a „Rossz pénz nem vész el” című darabjának bemutatását Zilahy igazgató szombatra tűzte ki. A darab a Magyar színházban került színre.

Cigányszerelem. Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal, 3 órai kezdettel Lehar operett je: a Cigányszerelem kerül színre.

Varjas-esték a Bonbonnierben. — Szilassy Etel, a Bonbonniere agilis és aldozatokész igazgatója ismét nagy művelésben fogja részesíteni a közönséget. Áldozatok árán sikerült öt esti vendégs ereplésre szerződniei Varjas Antalt, a Fővárosi orfeum volt tagját, a debreceni közönség kedvecent. A fényes, januári műsor keretében pedig most egy új bohózatot is mutatnak be a Bonbonnierben. „Venus a Cabaretban”, melyben a címszerepet Szilassy Etel játssza. — Szüni nem akaró zajos tetszéssel honorálja a közönség a „Tükör előtt” című bohózatban Zsolhoványi és Kállai elsőrendű alakítását. Előadás után 12—1 óráig Ball-Tabarin az összes szerződött tagok felléptével. Reggelig cigányzene.

Az Uranus mű, szenzációs műsora utoljára látható, mert a temérdek nagy újdonságok egész tömege várja a holnapi bemutatást. Ma még a gyönyörű és művészek által megírt 2 felvonásos népszimfonia „A ballépés” és az alábbi, csaknem két órát tartó, valóban remek műsor kerül bemutatásra: 1. Észak tiroli képek. (Természeti felvétel.) 2. Az első hosszú ruha. (Amerikai életkép.) 3. A papucsos trükkje. (Bohózat.) 4. Rory O More, vagy Az önfeláldozó pap. (Szenzációs amerikai dráma, Kalem felvétel.) 5. A megsértett unoka. (Amerikai komikus történet.) 6. A ballépés, vagy Brigitta története. (Nagy népdrama 3 felvonásban. (Szenzációs művész felvétel.) Előadások pont 5-től, rendez helyárakkal. Utolsó előadás este pont 10-től. — E műsor ma utoljára látható, holnap, csütörtökön szenzációs új műsorban „A 13-as számú cella, vagy szerelmi kaland az örültek házában”. Tarsadalmi dráma 2 részben.

Asszony a sorozó bizottság előtt.

Jelenet a felülvizsgálaton.

Aradról jelentik az alábbi mulatságos történetet. Ott végzi mostanában a katonai felülvizsgáló bizottság a munkáját. A bizottság elé került egy roman iparos fiu, akinek özvegy édes anyja Ujaradon lakik és aki azt kérte, hogy mentesítsék őtet a katonai szolgálat alól, mert az anyját kell eltartani. Az ujaradi főszozolgabíró katonai referense, Virilescu tb. főszozolgabíró, úgy látszik feledékenységéből, arról értesítette az özvegyet, hogy január 5-én a huszarlaktanya lovagló termében meg kell jelennie a katonai felülvizsgáló bizottság előtt.

Az asszony a fiával együtt pénteken be

Üzlet áthelyezés!

Nyitányos dr. Ujfaluzy József orvos, ur Piac-
44-1. számú házban 26 év óta leállító férfi-szauó

Piac-u. 72. sz. alá

építetbe a Rova... e be
319

Tisztelettel

Papp Testvérek

is ment Aradra és várta, hogy szólítsák. A laktanya lovaglótérmeben külön helyiségben levették a felülvizsgálatnál s az özvegy várta, hogy rákerüljön a sor. Amikor már az összes rokkant férfiakat végig vizitálták, az egyik altiszt jelentette a törzsorvosnak:

— Még egy személy van itt.

Az orvos nem tudta, kiről van szó és kiadta az utasítást:

— Vezessék be.

A következő percben az özvegy alszoknyában megjelent a katonai bizottság előtt és féltéken pislogott körül. Csupa nevető arcot látott. A bizottság komoly urai dülöngéltek a kacagástól és az asszony is nevetett, amikor egy markos káplár kivette a teremből.

Hulla a kutban.

Sötét bűn.

A Homokkertben, kutatás közben rémes leletre bukkantak tegnap a munkások. Egy oszlásnak indult hullára, a mely már nem is volt egy darabban.

A Homokkertben, az Áron Miksa terménykereskedő portáján van egy kut. Régóta nem használják, nincs szükség reá.

A gazda el is határozta, hogy betemeteti, mert akadályozta a közlekedést, a jövőmenést. Kerülgetni kellett.

Éppen a betömésén dolgoztak tegnap délután a felfogadott napszámosok, mikor jó mélyen egy faládára akadtak. Felnyitották a titokzatos kis ládát, amelyben nagy meglepetéseikre egy gyermek holt tetemét találták.

A feje el volt válvá már a törzsétől, hosszú hajcsakája mutatott arra, hogy leány volt a szerencsétlen teremtés. Egyéből nem lehetett a nemére következtetni. Uglátszik élnetett néhány hetet, amikor gonosz kezek erőszakosan kivégezték s ide dugták, hogy a gyalázatos tette ne jöjjenek reá.

Ujdonságok.

* A hadtestparancsnok kiténtetése.

A debreceni helyőrség hadtestparancsnokát, Ziegler Alfréd lovag gyalogsági tábornokot szép kiténtetés érte. A király a VI. hadtest kiváló parancsnokát a 60. közös gyalogezred tulajdonosává nevezte ki.

* A Petőfi-társaság nagygyűlése.

Vizkerezst napján, mint a Petőfi születéséhez legközelebb eső ünnepen tartotta a hagyományhoz híven a Petőfi-társaság idejé, immár XXV. nagygyűlését. Az ülés programjából magasan kiemelkedett Herczeg Ferenc elnöki megnyitó beszéde, amelyben a Petőfi-társaság nemzeti fontosságú céljait fejtegette és a melyben éleselmjűleg vonta meg a különbség határait irodalmi társaság és irodalmi csoport között. A napirendhez tartozott a Bulyovszky-jutalomról szóló jelentés, amelyet Szávay Gyula szerkesztett meg és adott elő a nála megszokott ragyogó szellemességgel; a díjat Juhász Gyula nyerte „Pannóniai légiós dala” című költeményével, amiben van egy kis érdekes különösség, mert Juhász Gyula annak az újabb írói csoportnak volt eddig a tagja, amely nem a leghizelgőbb vélelmet táplálja a régibb irodalmi társaságokról, köztük a Petőfi-társaságról. A Csokonai-kör képviselőjében jelen volt a nagygyűlésen Szávay Gyula és Kardos Albert, a Csokonai-kör főtárá és titkára.

* **Iparosok tanulmányutja.** A magyar iparosok és kereskedők által Egyiptomba, Palestinába és Syriába tervezett tanulmányút sikere érdekében, a kamara ismételt felhívja azon érdeklődőket, kik ez utazásban részt venni óhajtanak, de még nem jelentkeztek, hogy részvételüket f. hó 15-ig az Országos Iparegyesületnél (Budapest gr. Zichy Jenő-u. 4.) jelentsék be. A részvétel díja s az utazás programja felől készséggel nyújt felvilágosítást a kamara.

* **Tűz a szappangyárban.** Veszedelemes tűz volt tegnap este a külsővásártéren. Balogné Békéssy Rózi szappangyárának tetején este tíz óra után nagy füstfelhők gomolyogtak ki. A szomszédok vették észre, hogy baj van és azonnal telefonáltak a tűzoltóknak akik néhány perc alatt megérkeztek Publik Ernő parancsnok vezetésével. A padláson levő rezervoár deszkateteje gyuladt ki és már a tetőzet is tűzet fogott. A legnagyobb veszedelem lett volna, ha a zsiradékkal tele raktárak tüzet fogtak volna, de ezt meggátolták a tűzoltók, akik néhány perc alatt eloltották a tüzet. A tűz a padláson dolgozó munkások gondatlanságából eredt.

* **Nincs kolera.** A belügyminiszter tegnap leiratban értesítette Hajdúvármegye és Debrecen város törvényhatóságát, hogy december 17-e óta koleraeset nem fordult elő az országban és így Magyarországot kolera-mentesnek nyilvánította.

* **Gyógytár tulajdonjogi változás.** Debrecen város egyik legrégebbi gyógyszer-tárának, a Kossuth-utcai Rotschnek féle gyógytár tulajdonjogi állapotában nagy változás állott be. Mint ugyanis a polgármesteri hivatalhoz beadott jelentés tanúsítja, a híres, régi gyógyszer-tár Grósz Nagy Ferenc tulajdonába ment át teljesen. A nagymultu patika 1772. évben létesült s azt Rotschnek V. Emil dr. fejlesztette. Nyolc év előtt Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész bérelte ki a realjogi patikát s ezen rövid idő alatt személyi kvalitásaival nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a gyógyszer-tár jó hírnevét, forgalmát növelje. Par hét előtt a gyógyszer-tár teljesen átment Grósz Nagy Ferenc tulajdonába, aki ezen változást bejelentette Kovács József polgármesternek, kérve, hogy a törvényi intencióinak megfelelően terjessze fel bejelentését további eljárás végett a belügyminiszterhez. Az új gyógytár tulajdonosát számosan üdvözölték.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Varga Imre ref. 53 éves, Kelemen Mihályné ref. 32 éves, Fekete Károly róm. kath. 5 hónapos.

* **Egy híres orosz rablóvezér.** Valóságos legendás hős Selim Chan, az orosz rablóvezér, akit az orosz hatóságok a legnagyobb erőfeszítésekkel és véráldozatokkal sem képesek kézrekeríteni. Selim Chan régebben a turistákat fosztogatta ki sikeresen a Kaukázusban. Később egy nagyszabású postarablással tette magát féltelmessé. Nagy feltűnést keltett, mikor Mesjacev durgazdag állattenyésztőt hurcolta erőszakkal a hegyek közé és óriási váltságdíj fejében bocsátotta szabadon. Azok a rendőrök és katonák, akik Selim Chan elfogatására indultak, valamenynyen áldozatul estek. A holttestek mellére rendszeren papírlapot tett, ezzel a felirással: Ez Selim Chan boszúja. Mikor már nagyon sok volt az áldozat, egy Werbiszky nevű kapitány nyílt levelet intézett a banditához, amelyben gyáva kutyának nevezi a rablóvezért, hogyha nem jelenik meg nyílt párvadálra. Selim Chan röviden, de valóban válaszolt: Kisljasba jövök. Természetesen kellő fogadtatásról gondoskodtak. A vak-

merő rabló fényes nappal betört a város bankjába. A banda és a katonaság között valóságos harc tört ki és a véres ütközetben Selim is megsebesült. Egyik társa nyomban lovára emelte és elvágatott vele. Egy esztendő előtt sikerült bekeríteni a rablók buvóhelyét és akkor Selim vezér családját elfogták. A vallatásuk nem vezetett eredményre és a legendás orosz rablóvezérnek ismét nyoma veszett.

* **Gazdasági előadás.** Ma, szerdán az ipartestület dísztermében Péterfy József gazdasági előadást tart arról a fontos témáról, hogyan pótolhatjuk a talajerőt trágyázással. Péterfy József a múlt héten is rendkívül érdekes gazdasági előadást tartott a természetről s tekintettel a rossz időre, mégis szép számú közönség mellett. A jelen előadásra is felhívjuk a gazdák figyelmét, mely a következőkre fog kiterjedni: Bemutatja a különböző trágyatelepeket és tenyész házakat, azután részint hazai, részint külföldi szemétfeldolgozó trágyagyárakat s végül a feldolgozott trágyával való kísérleteket 58 vetített kép mellett. Az előadás ingyenes, kezdete pontban fél 7 órakor. Az előadás végén az előadónál nyomtatott füzet kapható, mely egy gazdasági könyvtár alapjául szolgálhat.

* **Rendőrök sorozása.** A debreceni rendőrség bünygyt osztályán tegnap délután 160 marcona, szálas ember jelentkezett, hogy belépjenek a rendőrlégénység közé. — Ezek közül 74-et bocsátottak orvosi vizsgálatra és a rendőrsorozás eredménye az lett, hogy hatvan embert fölvettek a tanfolyamra, amelyen Barna Tibor rendőrfelügyelő fogja kioktatni a próbarendőröket. Tűzoltók, postások, munkások és vidéki rendőrök vannak a jelentkezők között, akik közül 34 embert vesznek föl majd a rendőrtestületbe.

* **Az István gőzmalom társulat munkásainak önképző és segélyző köre** által 1911. december hó 31-én, saját segélyalapja javára rendezett szilveszteri mulatságon felülfizettek: Zádor Lajos, Szent Királyi Tivadar, May Andor, Simonffy Emil, Kernhoffer József, Lukács Armin, Bechert Manó, Kóvi Lajos, Csanak József, Sesztina Jenő, dr. Irinyi István, N. N., N. N., N. N., Goldmann és Weinstok 10—10 K, Zsika Antal 4 K, Nagy Janos 1 K, Glücklich Márton 5 K, Fekete József 1 K, Kerékgyártó Imre 1 K, Soós János 2 K, Kovács Aladar 3 K, Sümegei Pál 2 K, Berzék József 1 K 20 fill., Snopper Janos 2 K, Lovassy József 1 K, Sunyovszky Miksa 1 K, Szilabé Ferenc 80 fill., Labányi József és neje 2 K, Telegdi Teréz 1 K, Sipos Istvánné 1 K, Horváth Gábor 1 K, Varga Ferenc 1 K 20 fill., Godzsák József 2 K, Sztó Sándor 1 K, Sije Sándor 1 K, Kalászi Kálmán 1 K, Marton Lajos 7 K, Kántor István 4 K, N. N. 3 korona. Szíves felülfizetésükért ezuton is köszönetet mond a rendező bizottság.

* **A hypnotizőr.** Tudott dolog, hogy a rendőrség Mr. Alexandert 10 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Hogy a Hajnal-Mulatóban mégis lehet hasonlót számot latni, ennek csak abban keressük okát, hogy a legjobb akarattal sem lehet megakadályozni azt a mulattató hypn. parodiát, amit a társulat komikusai előadnak. Megjegyezzük még, hogy Sziklai Benó 8 napi betegség után ma már fellép — új műsorral.

* **A 13. számú cella.** (Megrázó tragédia egy tébolydában.) A kinematográfia embereinek éber szeme felfedezte s megálta azokat a mélységes tragédiákat is, amelyeket az élőhalottak birodalma termel. Beférkőzött a fölvevő gép a tébolyda magas kőfalai közé és rettenetes történeteket hozott ki onnan a mozisinházak közönsége számára, hogy ne csak az élet szépségeit, hanem az élet borzalmaikat is ismerje meg a maga nyers valójában. A 13. számú cella izgalmas tör-

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 63.

435 Flok üzlet:

Arany János-utca 15. sz.

Telefon 732.

ténete fekete árnyként szökik ki a tébolyda szük zárkájának erős vasrácsain. Egy szomorú, siralmas tragikus találkozást mutat be ez a kép. Nem kell ahhoz leírás, hogy milyen megrázó lehet egy ilyen légyott. Az ember fantáziája megérti és felépitte a maga számára azokat a kegyetlen jeleneteket, amelyeket tul az élet falán, a halál előtti stáció produkálhat. Remek munkája a filmgyárnak ez a világattrakció, amely két felvonásra van osztva és holnap kerül bemutatásra az Uranusban, mint az új műsor fő ékessége.

* **Üzletáthelyezés.** Piac-utca 44. sz. a. (Ujfalussy házban) 5-ik éve fennálló könyv-és papirkereskedésemet **100 százalékos boltbér emelés miatt Szent Anna-utca 13. szám, az Ipar és Kereskedelmi bank új épületébe helyezem át.** Tisztelettel, Antalffy József könyvkereskedése.

* **Aki nevetni akar vegye meg a Vilám** élelapp legújabb számát. Kapható az összes dohánytözsdékben és elárúsítóknál.

* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök fraklinizációhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Friss Ujság naptára 1912. évre, ára 30 fillér,** kapható a kiadó hivatalban és az árusítóknál.

* **Férfiaknak** rendkívül alkalmas ajándéktárgyak csakis a Schwartz-féle üzletben, a városházával szemben, rendkívül olcsó áron szerezhető be, u. m. tajtékpipák és szipkák, acél- és nickel zsebórák, fegyverek, revolverek, zsebkések és látszerészeti cikkek stb.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Szénárjegyzék.** I. osztályu porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Fuvaros szekerek és szerszámok** jutányos áron eladó, igen jó karban vannak. Esetleg lovakkal együtt, kitűnő lovak. Gazdálkodom, ezért eladó. Rosenfeld József, kir. herceg-u. 58. A szekerek Atilla-tér 2. sz. alatt vannak.

* **Cimbalmozók!** Leányvásár, operett, cimbalomra megjelent, kapható Antalffy Józsefnél.

Asszonyt rabló cigányok.

Visszaszöktetett feleségek.

A híres-nevezetes Rostás cigány familia két jeles tagja: Rostás Ferenc és Rostás Sándor tudvalevőleg most jöttek haza Vác-ról. Körülbelül négy évvel ezelőtt ugyanis Faraó vakmerő ivadékaik megtámadták az egész Hajdusámson községet. Valóságos harc fejlődött ki a cigányok és a falubeliek között, amelyben végül is csendőri segítséggel

az utóbbiak győztek. Bár hát ára volt ennek a diadalnak. Áldozatok maradtak a csataterén, ha nem is éppen halva, de a cigányok pisztolyai által súlyosan megsebesítve.

Rostás Ferenc és Sándor, a vezérek, „melegebb” helyre kerültek. A szellős putrik helyett a jól fűtött váci fegyház adott nekik szállást, ahol jól is érezték volna magukat, mert lakásuk, enivalójuk volt, arról nem kellett gondoskodni, ha ez az intézet nem lett volna nekik olyan szük. Mert ők bizony kivágytak onnan, ki a szabadba, örökösen kószálni, vándorolni, sáros országutakat járni, mert hiszen ez a cigányélet.

Aztán a szívük is kifelé sóvárgott. Mindegyiknek volt valakije, akiről akarva, nem akarva szintén le kellett mondaniok. Rostás Sándor Kolompár Piroskával volt elrendőzve, Ferenc pedig Rostás Fánival, természetesen csakugy cigányosan.

Most, hogy újra visszavetődtek ide Debrecenbe, első dolguk volt, hogy régi kedveseiket felkeressék. Hát bizony azok azóta hűtelenek lettek hozzájuk. Elszármaztak innen, az egyik elég messze elszakadt ettől a tájtól.

Ez volt Kolompár Piroška. Ároktőre költözött s ott boldogított valami füstös legényt. A két Rostás azonban addig-addig szimatolt, hogy végre is a nyomára akadtak. Pár héttel ezelőtt be is állítottak hozzá.

Az asszony nagyon meg volt lepve, mikor a Sándort meglátta.

— Meggyüttem vón' — szölt a volt férj.

— Mit akarsz? — kérdezte Kolompár Piroška.

— Hát, hogy gyere vissza hozzám.

— De mán a másé lettem.

— Ne törődj te azzal.

— Igen ám, de az nem enged.

— Hagyd itt, majd megszöktünk s a hites feleségemmel teszlek.

Erre a szóra már a nyakába borult a Piroška Sándornak. Leszállt az éj, Kolompár Piroška magára szedte holmiját s észrevétel nélkül kiurrott a putriból. A vasuti állomáson várt reá a kedvese s azonnal elutaztak.

Ezzel tehát már rendben voltak. Most következett Ferenc. Az ő dolga nem ment ilyen simán. Megtudták ugyanis, hogy Rostás Fáni végérvényesen és az összes formalitások szigorú betartásával nőül ment Nagy József böszörményi cigányhoz.

E mán oszt' a baj — sopánkodtak a morék, de azért nem csüggedtek el.

Ne filj Ferke — batorította Sándor — visszaraboljuk az asszonyt. Tíged illet az meg.

Ugyis történt, amint kiterveztek. Egy este megjelent a két Rostás Böszörményben a Nagy József viskója előtt.

Az ajtót zárva találták. Bezörgettek. Semmi felelet.

Én vagyok a Rostás Ferke — kiáltott be a Fáni volt ura. Hallod-e ezt, te Nagy Jóska?

Nagy Jóska nem volt süket, bizony megértette ezt ő jól, de nem reagált rá.

— Add ki a Fánit — riváltak böszülten reája.

Belülről erre sem adtak választ. Rád törünk és megölnünk — fenyegetőztek kívül-

ről. Egy-két golyót mindjárt a levegőbe is löttek ijesztgetés képen.

Nagy József ettől már csakugyan megremült s az ablakot kinyitva, kitzskolta Fánit. Mert maga nem mert kijönni. A cigányok aztán magukkal vitték Fánit.

Nagy József azonban ebbe nem tudott belenyugodni. Feljelentést tett az asszonyrabló cigányok ellen. Ezek időközben valami konfliktusba kerültek a debreceni rendőrséggel, a melyért fejenként 8—8 napi elzárást kaptak. Tegnap telt le az idő.

Rostás Sándor alázatosan bekopogtatott dr. Komlóssy Pál rendőrkapitányhoz.

— Mehetünk-e már tekintetes uram?

— Majd kiengednek benneteket, ha lehet — felelt a kapitány.

— Sürgős vón' ez instálom — könyörög a cigány, mer' a Kolompár Pirossal szeretném megtartani a lakodalmat — holnapután.

Lehet, hogy még azt is hozzágondolta: — kiskedden . . .

Mert hát ravasz a cigány . . .

Táviratok.

A hatalmak és a német-francia egyezmény.

London, január 9. A Times párisi levelezője jelenti, hogy a hatalmak hozzájárultak a német-francia egyezményhez, de feltétlenül kötötték ki, hogy Spanyolország jogai épségükben fentartassanak.

Mit tárgyal a t. Ház.

Budapest, jan. 9. A képviselőház az új évben holnap tartja első ülését és az igazságügyi tárca költségvetését fogja tárgyalni. Kenedi Géza dr. előadó beszéde után a pártok szónokai fognak beszélni. A miniszterelnök pár napig még nem vesz részt az üléseken.

Borzalmas katasztrófa.

Páris, január 9. Az angulini állami ágyúöntő-gyárban borzalmas katasztrófa történt. Az ércolvastó kemence, melyben 30.000 kilogramm bronz volt folyékony állapotban, szétrobbant és az olvadt érc 27 munkás 8 embert szénné égetett, 19 embert pedig életveszélyesen megsebesített.

A tripoliszi harcterről.

Róma, január 9. A „Tribuna” jelenti, hogy az elmúlt héten a Tripoliszban és Kyrenaikában levő csapatok a beállott rossz időjárás miatt csupán arra szorítkoznak, hogy hadállásaikat megtartsák és megerősítsék. Ainzarát, Homsot, Benghazit, Dernát és Tobrukot lassanként megerősített táborokká változtatják át. Az ainzarai vasutat a jövő héten már be is fogják fejezni.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

London, január 8. A Reuter-ügynökség jelentése szerint a Terre Bonne és Sant Vicomt de Paul között történt vasuti szerencsétlenségnél három utas életét veszítette, tizenhat megsebesült.

Danilo szerencsésje.

Monte-Carlo, január 9. Danilo herceg, a montenegrói trónörökös, aki itt ül, kétszer nyerte meg a bankot és összesen 700.000 francot nyert. A pénzt azonnal hazaküldte örökös pénzzavarban szenvedő apjának Cetinjebe.

Koncz József fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát kifogástalanul

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 710. sz. 436

Borzalmas bosszu.

Berlin, jan. 9. Az egyik pomeránia városkában borzalmas bosszút eszelt ki egy vendéglős, aki rájött, hogy a csapos legénye viszonyt folytatott a hetessel. A vendéglős patkánymérget tett az asszony és a csapos legény levesébe. Az asszony nem izlet a leves és visszaöntötte a nagyfazékba a maradékot és így az egész háznepet megmérgezte, sőt 4 vendéget is. Eddig 5 ember halt meg, 4 pedig a halálán van. A vendéglőst, aki elárulta magát, letartóztatták.

Mérges gázok ölték meg.

Beregszász, január 9. Szolyván az épülő vegygyárhoz vezető csatorna építésekor a munkások észrevették, hogy a földből mérges gázok törnek elő. A munkavezető Csonka László napszámost bízta meg, hogy tömje el a földön támadt repedéseket. A munkás engedelmességet, de a csatorna felekén a mérges gázoktól elszédült és mire kimentették volna, meghalt. A mérges gázok megölték. A vizsgálatot megindították, hogy kit terhel a felelőség.

Hat évi fegyházra ítelt soffőr.

Budapest, január 9. Ma tárgyalta az ítélő tábla Gradiczki Fülöp soffőr ügyét, aki a nyáron egy gépirókiaszszonyt sétakocsizás ürügye alatt a várostól messzire elvitt és egy elhagyott helyen merényletet követett el ellene. A törvényszék a soffőrt két és fél évi fegyházra ítélte, a tábla azonban hat évre emelte föl büntetését. Az elítelt soffőr nővére az ítélet kihirdetésekor ájultan esett össze.

Megkerült torpedózuzó.

Washington, jan. 9. A Terly nevű torpedózuzó, melynek sorsáról hosszabb idő óta semmi hír nem érkezett és amelyért ennélfogva nagyon aggódtak, szikratáviró útján közli, hogy semmi baja nem esett, gépezete a legcsekélyebb mértékben sincs megrongálva és teljes gözzel utban van.

Tripolisz annexiója.

Páris, január 9. A Petit Parisienne római jelentése szerint a hatalmaknál olyan lépés megtétele van készülöben, mely szerint a hatalmak hozzá fognak járulni Tripolisz és Kyrenaika annexiójához. Csak még Németország aggodalmait kell szétoszlatni, ami Olaszország berlini nagykövetének valószínűleg sikerülni is fog. Remélik, hogy a török kamara feloszlásával a törökök ellenállása gyengülni fog.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, jan. 9. A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát nyert: 47561. 20.000 koronát nyert: 61418. 15.000 koronát nyert: 87815. 10.000 koronát nyertek: 24217 45104. 5000 koronát nyertek: 10606 45842 51360. 2000 koronát nyertek: 92513 100912 103280. 1000 koronát nyertek: 9346 37029 46528 60190 70390 84827 95134. 500 koronát nyertek: 2989 6742 7597 8837 9281 9351 18813 22500 22824 23211 25217 31508 33811 38693 40918 55773 58615 58659 60493 61320 61597 63469 64227 65447 71056 71685 72572 74763 77583 75069 77985 84268 88464 88880 96017 94239 99376 100114 100781 103443 104398 105463 107712. Ezenkívül kihúztak 1936 nyereményt 30 koronával.

**Modern****villamos berendezések**

villágítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Wolf-ram lámpákból 20

Magyar Királyság Budapest, Erzsébet Plac-u. 83. Telefon 567. 32.

Törvénykezés.

§ Az ügyvédi kamara hírei. A debreceni ügyvédi kamara közli, hogy Erdély Imre dr. debreceni és Hajdu Ignác dr. szolnoki ügyvédek az ügyvédi lajstromba fölvetve, Ferenc Elek debreceni, Harsányi Gyula dr. szolnoki és Halländer Dezső dr. debreceni ügyvédek pedig saját kérelmekre törölta a lajstromból. Közli továbbá a kamara, hogy Blaum Samuel dr. debreceni ügyvéd irodáját Hajduszoboszlóra helyezte át.

§ Uj joggyakornok. A debreceni ítélőtábla elnöke Király Zsigmond dr. szárazberek-i végzett joghallgatót a debreceni tábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká nevezte.

Eladta a saját bőrét.**Halála után megnyuzzák.**

Szentesen él egy ember, akinek Nagy Lukács a neve. A legnagyobb termetű ember volt Magyarországon; olyan magas volt, hogy csodájára jártak és pénzért mutogatta magát cirkuszokban, komédiás bódékban és egyebütt. Egyszer gondolt merészet és nagvot és jartában-keltében egy muzeumban 800 koronaért eladta a bőrét oly feltétellel, hogy halála után az illető muzeumnak jogában áll lenyuzni a bőrét és kitönni, ellenben a husát és csontját kötelessége a hódmezővásárhelyi temetőben eltemettetni. Nagy Lukács ugyanis vásárhelyi ember, akinek a feje fölött bezzeg eljártak az idők. Az őszszel betegség lepte meg és operálni is kellett volna, de az agy ember ezt nem engedte meg:

— Nem az enyém a bőröm, már évek előtt eladtam nyolcszáz koronaért. Ebből a pénzből régen nincsen már egy fillérem se, elittam az utolsó garast is.

Mivel nem engedte meg, hogy a bőrét összevagdalgják a doktorok, az elmaradt operáció következtében szó sem lehetett arról, hogy megmentsék az életnek. Az aggyastán állapota az utóbbi napokban annyira rosszab-

Takarítónő

középkorú, tisztességes ki szobaleányi teendőket érti keresztetik, Agárdy-utca 9. 1361

Az Első Debreceni Szandagyárosok társaságának utóda

Polgári Márton és társa Nagy Lajos ajánlja legjobbinőségű

mosószaappan

gyártmányait, ipartelep Csapó-utca 78, a hol is megrendelhető. Telefon szám 206. 604

Borseprót**veszek**

bármennyit a legnagyobb áron

Goldstein**Simon**

Tizcháromváros 31.

bodott, hogy most már mindennap katasztrófától tartanak. Az agy Nagy Lukács a halálos ágyán könyek között kérte az atyafait, hogy váltsák meg az ő bőrét, fizessék vissza a muzeumnak a 800 koronát, mert retteg attól a gondolattól, hogy a halála után lenyuzzák. Az atyafiak hűmögve, szomoruan bamészkodtak egymásra, mert hogy ugy vélik, az öreg Lukács bőre mégse ér meg már nyolcszáz koronát. Patriájában nem is hiszik el és nem is valószínű, hogy akadt muzeum, mely ilyen üzleteket kötné. Lehet, hogy az öreg csak hirdeti ezt magáról.

Közgazdaság.

A Hitelbank új főkönyvelője. A debreceni Hitelbank igazgatósága Hajdu Lajost, az intézet szimpátiikus könyvelőjét főkönyvelővé nevezte ki. Hajdu Lajos, kit egy fiatalon ért a szép pozíció, új tisztségében egyik erőssége az amerikai arányokban haladó pénzintézetnek.

Pénzüntézeteki tisztviselők szervezkedési mozgalma. Egészen csöndben, de annál serényebben működik a pénzüntézeteki tisztviselők országos egyesületének kiküldött bizottsága egy új szervezeti alapszabálytervezet kidolgozásán. Beavatott forrásból értesülünk, hogy ezt az alapszabálytervezetet az elmúlt éjjel tárgyalta az egyesület választmánya és azt némi módosítással egészében elfogadta. A nagyjelentőségű alapszabálytervezetnek két kimagasló rendelkezése: egy külön tartalékalap gyűjtése, amely burkoltan bár, de félreismerhetetlenül szükség esetén egy sztrájkalap jellegével fog bírni és a másik a hazardjáték tilalma a klub helyiségekben. Ez utóbbi rendelkezés hivatva van leltűnő szennáció keltésre a klubélet terén.

Csarnok.**A titok.**

Regény.

Folytatás.

Söréti csöndes megadással állott ott és fürte, hogy a bírós a markos jegyző szorongassák a karját. Nem akarták kiengedni a kezeik közül. Szólt egy pár szót, védeke-

THE VERA**Elsőrendű****Amerikai Cipők**

Egyedül raktár

Made by Rice & Hutchins Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÓT

Debrecen,

a Hungáriával szemben.

zett, elmondta igazát, de azt a két elvakult embert nem tudta meggyőzni.

— Azt hiszem, bíró uraméknak nem kell utbaigazítást adnom, hogy mi történjék ezzel az emberrel?

— A viláért sem, nagyságos uram, ez már egyenesen a mi dolgunk!

— Kérem, szabadítsanak meg tőle.

— Bizza ránk nagyságos uram.

Bíró is, jegyző is megfeszített erővel taszították Sörétit az ajtó felé.

— Mit akarnak?

— Semmi köze hozzá! Megyünk. Most csak oda, ahová mi akarjuk.

— De értsenek meg, ellenkezőleg történt, a maguk ünnepeit uralva hitványul visszáztatták bizalmukkal, közönséges szédelő, akitől számon kértem családi jussomat és ő felett erre gyilkos merénnyel. Nem én lőttem! Bebizonyítottam.

Hiába volt minden érvelése, nem használt semmit. Sörétit kiteszkolták az ajtón. Mikor kinyomták az ajtót, majd felborult, ugy hátrátántorodott a korcsmáros és az lharosi gazdasszonya, akik már végtől ott haligatították a terrásra vezető ajtónál és kíváncsi érdeklődésükben minden szót hallottak.

(Folyt. köv.)

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság
Debrecen, Plac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 439

Áru- és értéktőzsde.

Január 9.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel kisebb áron elkelt (50 kgr.-ként) 6000 mm. buza.

Rozs, zab és tengeri olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon igen csöndes volt az irányzat, mert a kedvező időjárás eladásra ösztönözte a spekulációkat. A gabonárok néhány fillérrel esőkentek.

A forgalom korlátolt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1172	1167—1168
Buza májusra	1156	1153—
Rozs ápril	1022	1023—1017
Rozs okt.	899	900—896
Zab ápril	964	955—963
Zab októberre	835	836—832
Tengeri máj. 1912	852	846—847
Tengeri jul.	852	—

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén gyöngye volt az irányzat, mert a külföldi kedvezőtlen jelentések nyomán eladásokat eszközölt. Az értékek ára sorban csökkent. A készárupiac változatlan.

Használja a híros

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 454

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszer-tár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izéas kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készítenek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Plac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Plac-u. 42

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1184

HA állatorvosra van szüksége

telefonáljon 558

László Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 17

Gyomorgörs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Máthéi János

vizvezeték, csatornázás, fürdőberendezés, központi gőzfűtés, épület és diszmű bádogos munkák vállalata.



Elvállal minden e szakmákhoz tartozó munkát jótállás mellett jutányos áron. Állandó minta raktár **Egyháztér 5 sz. üzletben: öntöttvas, sajtolt acéllemez, horganylemez és gvermekkadakban, Neptum es gazfürdőkalyvakkban, fürdőszobai pipereberendezésekben, mosdók, clostetek, kagylókban, mosókonyhai kiontókban. Kaphatók még elegáns es célszerű mosogató asztalok, szoba clostetek, öregek es dyengéik edők részére a legegyszerűbbtől a legdiszesesebbig.**



Újdonság!

Az elismert fejjobb Benkiszor-féle

kifolyó csapok.

Egyedüli elárusítója Debrecen és vidéke részére. 335



Műhely és iroda:

Darabos-u. 54 sz.

Telefonszám 321. sz.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kiskorúlag intelligens leányok özv. **Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1911

Eladó

Hajdusoboszlón a Piac legforgalmasabb helyén egy hosszabb idő óta fenálló

fűszerkereskedés

elkötözés miatt igen előnyösen feltételek mellett eladó. 604

Közelebbi felvilágosítást nyújt **Neumann Sándor** Hatvan-u. 8. sz. és **Ornstein Dezső** H.-szoboszlón.

Tisztviselő telepek

igen alkalmas, a város belterületén fekvő

harmincz házhely

előnyös feltételek mellett

eladó.

Villanyos megálló a telep mellett. Érdeklődők forduljanak a 475

Közvetítő-Bank Részv.-társasághoz

(Piac-utca 21. szám.)

a hol a tervezet is megtekinthető.

Nád

352

Benedek Mátyás és Fia

lak reszkodó cég Érmihályfalva.

Nádtelepe: Érmihályfalván.

Szállít elsőrendű fedő, stukatur és szegő nádat. Elvállalunk dobánypajta építéseket. Nádunk 2 helyen dróttal vagy egyéb erős anyaggal kötözve és egyforma méretű kővekben szállítatik.

Eladó

604

Hajdusoboszlón jól jövedelmező szép sarok ház.

Értekezhetni:

Ornstein Dezsőnél

Hajdusoboszlón.

Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás 446

Róza Kistemplombazárban Debrecen.



A gyenge hajlás

egyszerűsége miatt nőrekszük.

Kis forgalomúriási vá fejleszthető szakszerű izlésű

NYOMDÁSZAT

igénybevételével

Pénzüntézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

k. nyomdájára, papírkészítő és iródaberendezés szakbiztosítóhoz

Telefon
106.

Villanycsillárok

bronzból és veleencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében 456

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368

az udvarban.

Nyugalomba vonulók figyelmébe!

Mesés alkalmi vétel!

Ujfehértó községbe 3000 négyszögöl belsőség 5 szobás kényelmes teljesen új uri lakással, kitűnő meliékeületekkel, alatta kettős pincével, 800 négyszögöl beültetett gyümölcsös és szőlővel, körükerítve cink drótkerítéssel, továbbá ezen belsőséghez egy kilométer távolságra 9 hold teljesen külörállón felekerített fele részben teljes természetben levő és kitűnően gondozott szőlő fele részben teljes természetben levő és a legfinomabb gyümölcsösfiákat tartalmazó gyümölcsös, rajta új vincellér lakás és nagy borházal, áthelyezés folytán rendkívül olcsó áron eladó. Megjegyeztük, hogy a vételárnak 10 százalékos jövedelme betöltik állagban. Értekezni lehet: 589

Tatay Imre

királyi állatorvossal mint tulajdonossal Szerencsén.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatotással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékokot

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét. Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek a legjutányosabb feltételekkel és

törlesztéses kölcsönt nyújt földre és házakra.

Intézet elnök:

Nagykallói KALLAY FRIGYES cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYŐZŐ orvos, elnök.

Haty Kalmán városi mérnök, alelnök.

Adler Géza nagybíró, Ujfehértó.

Osote József földbíró, Apátkeresztúr.

Fisch Lajos magánzó.

Fodor József városi mérnök.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Berényi Lajos ny. máv. főfelügy. elnök.

Löwinger Mór fatereskedő.

Würzburger Mór ügyvezető igazgató.

Krassó Miksa fatermelő, Szatmár.

Kupfer Jenő gyáros.

Márkus Jenő szállodatulajdonos.

Török József terménykereskedő.

Végh Gyula sertéskereskedő.

Bernharth Sándor máv. mérnök.

Szilgyi Jenő biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignác jogtanácsos.

Meghívó.

A NAGYMAGYARALFÖLDI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG folyó évi február 2-án délután 3 órakor üzleti helyiségében tartja.

I. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt évről.
2. Az 1911. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelő-bizottság jelentése az évi mérlegről és a nyereség felosztására vonatkozó indítványról.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tekintetében határozat.
5. Igazgatósági javaslat az alaptőkének 1.000, koronára leendő felemeléséről.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Felügyelő-bizottság tagjai részére tiszteletdíj megállapítása.
8. Indítványok.

Debreczenben, 1912. január hó 6.

Az igazgatóság.

A részvényesek, kik szavazati jogokkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letenni. — A felügyelő-bizottság által felülvizsgált mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a társaság üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt a t. részvényesek által megtekinthető.

VAGYON.

Mérleg-számla.

TEHER.

	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Készpénz			50507	85	Alaptőke			50000	0
Értékpapírok*			131104	90	Értékpapírok			2000	0
Váltók			2497505	94	Adóttartalék			800	0
Adósok			54124	49	Takarékbetétek			64024	3
Lombard kölcsönök			21600	—	Folyószámlán			7249	5
Felszerelések			10000	—	Viszleszámitolt váltók			137747	0
Átmeneti kamatok			13130	30	Hitelezők			7598	2
					Átmeneti kamatok			28205	15
					Nyereség			55575	94
			2777973	48				2777973	48

* Ebből: állampapírok 26904.90
bankrészvények 2700.—
ipar és keresk. váll. részvények 77200.—
131104.90

VESZTESÉG.

Eredmény-számla.

NYERESÉG.

	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Fizetések			21574	86	Kamatok jutalékok és egyéb jövedelmek			98610	18
Üzleti költségek			19840	70					
Leírás a felszerelésekből			1618	68					
Nyereség			55575	94					
			98610	18				98610	18

Debreczen, 1911. december 31.

Biberle Ferencz, pénztárnok, Csira Endre, vezérigazgató, Santha Ferencz, titkár, Németh Aladár, főkönyvelő.
Kroosák Károly, ig. társelnök, dr. Megyery Pál, ig. elnök, Gróss Nagy Ferencz, ig. alelnök.
Bordás Gyula, Glaz Antal, Kovács László, Nagy Béla, Oláh Géza, Sziávy József, dr. Fekete Lajos, Kanovich László, Mandel Lipót, Németh András, Rónay Jenő, Ungváry József.
Mégvizsgáltuk és rendben találtuk.
dr. Popper Mór, fel. biz. elnök.
Németh Ernő, fel. biz. tag.
Hídvéger Miklós, fel. biz. tag. dr. Váradi Ödön, fel. biz. tag.

A VILÁG LEGJOBB TEA



Az angol király szállítól.
Különlegesség:
„Kingdom Blend”
az angol király five o'clock teája.



UNITED KINGDOM TEA COMPANY LONDON



A valesi herceg szállítól.
Az „U.K.” teák
módfelett kiadósak és zamatosak. 198

Főraktár: Csanak Józsefnél.

500 darab

gyönyörű fénynyomata képes-levelező lapot készíthet bármely beábrándott arckép, látkép vagy rajz után
10 koronáért. 264

Életnagyságu fényképnagyításokat

készítünk a leggyönyörűbb kivitelben.

Magyar Fénynyomdai R.-Z.
Budapest, VIII. Ór-utca 9 sz. Telefon 67—59

Még csak rövid ideig tart a

Végkiárulás

Koronás Áruházban

Piac-utca 19.

Különösen kiemelendő cikkek Disztárgyak, játékaruk, utiböröndök, konyhaeszközök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsók míg a készlet tart.

452

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelei tudakozásokra ingyen adunk leírásosítást, csak a válasza szükséges bélyegzet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hird. és számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Videkről apró hirdetések díja leveljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

34 éves

Állami alkalmazott nyugdíj épes jó állással 3000-4000 kor. évi fizetéssel. 40.000 korona ingatlannal ismeretség hiányában — megtelelő partit keres, csakis komoly ajánlatok vétetnek figyelembe. — „Fiatal özvegy” jelígre a kiadóba. 1136

Sürgösen

nőül veszem azon szép 17-20 éves leányt kinek 20-50 korona készpénz hozománya van, 24 éves józan életű vagyok, jó megjelenésű, biztos üzlettel s örökséggel bírok. Címmel és fényképpel ellátott levelet a kiadó továbbít „Fekete szem” jelígen. b

Ajánlat.

Jó

bázi koszt kapható öz. urnónél Perces-u. 2. 1337

Forgalmas

vendéglői helyiség azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóhivat. 1330

Szépen

butorozott utcai szoba egy vagy két uriember részére kiadó Simonffy-utc 51. 1302

Vesszőseprők

hosszu 40 fill. Nyirág 16 fillér Glücknél, Péterfián. 1221

56

fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 41

Gummi

haszfűző a legújabb! Kaplathallak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 424

Kertész

jó okmányokkal uradalomba ajánlkozik. Tudakozódní Klein Testvérek intézet Debrecen 1330

Kristálytisztá

jég bármily nagy mennyiségben dr. Kemény Mór szállótelepén kapható Értekezhetni a Szőlőt-lepen, Diószegi-ut. 1348

Rózsakrumpli

kapható H-Sámsonba Frommer Izidornál írjon egy lapot rögtön házhöz szállítok 9 kor mázsája. 1355

Tűzifa

elsőrendű, igen száraz jutányos árban kapható öz. Tóth Istvánné tűzifatelepén, Ferenc József ut 10. Fuvar ugyanott mérsékelt áron rendelkezésre áll. 1357

Pénz kellene?

gyorsan és olcsó kamatra forduljon bizalommal az „Általános Ügyvivőség, bankiródjához Hatvan utca 5. 1354

Kereslet.

Borseprót

veszek bármily nagy mennyiségben Csapó-u. 33 italmérésbe. 1329

Fűszer-

nagykereskedésben utazó ki a vevők körében ismerettséggel bír, ugyanott egy kisasszony, ki könyvelésben jártas felvétetik. Cím a kiadóhivat. 1317

Gazdaságba

kovács-mester, tanonc tartással felvétetik, hol? megmondja a kiadóhivat. 1279

Egy

fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik, Csapó-utca 88. 1255

Ügyes

gép és gypriró állandó a kalmazásba felvétetik Klár Andor r. t-nál, Debrecen Piac-u. 77. Telefon 445. sz. 68

Két szobás

lakást mellékkelhelyiségekkel keresek február 1-re. Cím a kiadóhivat. — ugyanott egy teljesen új férfi télikabát eladó. b

Jómu akas

bádogos segél állandó munkára felvétetik. Krausz Kálmán bádogosnál, Hatvan-utca-2. 1316

Páholyt

keresek B vagy C napra, esetleg hetenként egyszer. Cím a kiadóba. 1343

Gyermektelen

házaspár kik motorkezelésben jártasak házmesternek felvétetik Fischer Adolf Piac 61. 1342

Egy

fiatal segéd fűszerkereskedésben felvétetik Ránkainál, Boeskaik-tér 12.1340

Egy

leány felvétetik ki üzletben segédkezne és amellet a háziidőjét elvégezné. Kuruc-u. 1. fűszerüzlet. 1245

Gápirónót

keresek irodámba, Vajda új-út Szentanna 1. 1346

Szépen

és helyesen írni tudó leány alkalmazást kap Áron Miksa ser, bor és szesz-nagykereskedési irodájában Széchenyi-utca 13 szám. 1356

Csillag-

utca 30 számtól a jékutig elveszett egy fekete kopott tárca hetven korona papír és néhány apró fillérrel elveszett, a beütletes megtaláló 20 korona jutalomban részesül öz. Galaczi Imrénénel. 1352

Munkáslányok

finomabb kezemunkára felvétetik a Stern kefégyár városi raktárában. 1359

Ragasztó

felvétetik állandó munkára cipészsegédek tanítók, Szücs Csapó 9. 1351

Intelligens

megjelenésű hölgy női cikk eladásra felvétetik. Cím a kiadóba. 1353

Eladás.

Eladó

Vigkedvü Mihály-u. 59. sz. 2 drb. liztt sertés, drbjá 170 kiló. 1323

Fűszerüzlet

teljesen berendezve, fűszerrel együtt eladó. Cím a kiadóhivat. 1318

Dobos

sifonok eladók Hegedűs asztalosnál, Varga-utca 23 1344

50 hektó

kittinő faj homoki borom eladó B logh Zsigmond Vasár-tér 3. 1309

Egy

kovács műhelyhez való teljes felszerelés eladó. Értekezhetni Rákóczi-u. 58. 1276

Egy

asztalos műhely teljes felszereléssel egészben eladó Szent Anna-u. 64. öz. Nádai Rezsóné. d

Sertés

eladó 100 kilós 2 drb. Homok-utca 58. 2 Nyil-utca 45. 1242

Géptulajdonos

urak figyelmbe! Eladó két csöprős, egy patent henger olajzó, egy rájesni Miklós-utca 47. 1345

Ártézi fürdő

elapó vagy bérbeadó. Fűtés, világítás a kut földgázával. Téli is üzemben. A község közepén jn. Bővebb felvilágosítást a helyszínen Kaba Hajdumegye. Szabó Lajos. b

Batthyányi-

utca 9 számú ház eladó. Értekezni lehet Arany Janos-utca 4 sz. a. az emeleten. 69

Eötvös-

utca 7 számú ház eladó. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 1356

Egy

visszamaradt 2 sütős konyha o'csón eladó, Király és Rózsánál Hatvan-utca 8. 1338

Zongora

jókarban eladó Varga-utca 18. 1350

Eladó

3 1/2 lóerős gázmotor és szalagmű. Megtekinthető Kandia-u. 15. lakatos műhely. 1349

Egy

pédálos címbalom eladó Varga-utca 34 1341

Riesenmehl
felytonégő
Kályhák
Jesztina
Lajos vasüzletében

Transylvania

LOUIS FRANÇOIS & Co
császari és királyi udvari szállító.

Promontör
287

Debreceni képviselő
Trigárszky Emil. Telefon 158.

Batthyányi-utca 20k számú házánál egy kerti lakás

mely áll: 5 szoba, előszoba, fürdőszoba vízvezetékekkel ellátva, a kertre egy szép veranda és kerthasználat, a pincehelyiségben mosókonyha, inas szoba és faskamara, f. é. 461

május 1-től bérbe kiadó.

Értekezhetni Pusztay Sándor tulajdonossal Nadudvaron, posta, távirat és Telefon 6 szám alatt. A lakás megtekinthető délelőtt 12-1 óráig

Classé és Szarvasbőr keztyűket legszebben fest és tisztít

Hrabácy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság. 444



Gyár és főüzlet Széchenyi 42. Telefon 323.

Fiókiüzlet: Csapó-u. 30. Telefon 668.
Hatvan-u. 11. Telefon 578.